

ИНФОРМАЦИЯ

к проекту решения Совета депутатов города Чудово «О бюджете города Чудово на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов»

Уважаемые депутаты! Вашему вниманию представлен проект бюджета города Чудово на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов. Представленный проект решения о бюджете города Чудово был направлен в Контрольно-счетную палату Чудовского муниципального района на финансово-экономическую экспертизу, по результатам которой подготовлено положительное Заключение о соответствии представленного проекта решения Совета депутатов города Чудово требованиям бюджетного законодательства. Тезисно озвучу основные выводы Заключения:

Город Чудово является промышленным центром Чудовского муниципального района. С населением 14 023 человека город занимает 485 место в списке 799 малых городов Российской Федерации.

Формирование проекта бюджета города Чудово на 2024 год осуществлено в условиях действующих и прогнозируемых рисков влияния иностранного капитала на экономику города Чудово, что оказало влияние на прогноз социально-экономического развития города Чудово, и на основные характеристики проекта бюджета города Чудово.

Проект бюджета города Чудово на 2024 год сформирован по доходам в сумме 63,8 (162,6) млн. рублей, по расходам – в сумме 63,8 (162,6) млн. рублей. Бюджет бездотационный и бездефицитный. Параметры бюджета 2023 года очень скромные в сравнении с показателями ожидаемого исполнения бюджета города Чудово за 2023 год в сумме 162,6 млн. рублей, более чем в два раза ниже. Причина - в 2023 году был реализован проект по благоустройству Парка им. 1 Мая, на эти цели из вышестоящих бюджетов было выделено финансирование порядка 75,0 млн. рублей. В 2024 году не планируется реализация подобных дорогостоящих проектов.

Об основных доходных источниках и направлениях расходов проекта бюджета города Чудово подробно рассказала председатель комитета финансов. Поэтому, давая обобщающую характеристику доходной и расходной частей проекта бюджета, отмечу, не смотря на бездотационный характер бюджета, муниципальное образование имеет лишь относительную самостоятельность на решение вопросов местного значения в соответствии с 131-ФЗ. Обязанность местной администрации на решение вопросов местного значения ограничена обязанностью местной администрации принимать бюджетные обязательства в целях решения вопросов местного значения в пределах доведенных до нее финансовым органом лимитов бюджетных обязательств в соответствии с пунктом 3 статьи 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации. По этой причине большинство мероприятий муниципальных программ проводятся поэтапно, целевые показатели мероприятий муниципальных программ имеют слабо выраженную динамику.

Основным преимуществом бюджетного процесса города Чудово является концентрация ресурсов на относительно небольшой территории. Данный фактор благотворно влияет на условия жизнеобеспечения населения города Чудово, расходы бюджета имеют высокую социальную значимость.

**Председатель
Контрольно-счетной палаты**

О.В. Козлова

